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Κύπρος: Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ 
υπουργείων, φορέων και Εκκλησίας
/ Γενικά Θέματα

Μνημόνιο Συνεργασίας για ανάπτυξη εκπαιδευτικών, 
πολιτιστικών, επιστημονικών και ερευνητικών συνεργειών και 
δράσεων μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, του Υφυπουργείου 
Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής και του Φορέα 
Πολιτισμού, Παιδείας, Αθλητισμού, Επιστημών και Κοινωνικής 
Μέριμνας της Εκκλησίας της Κύπρου σε συνεργασία με τους 
Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς (ΜΚΟ) ΚΕΝΘΕΑ και 
Interstellar Science, Education and Cultural Institute (ISECI) 
υπεγράφη το πρωί της Τρίτης.

Το μνημόνιο υπέγραψαν η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), 
Αθηνά Μιχαηλίδου, ο Υφυπουργός Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, 
Φίλιππος Χατζηζαχαρία και ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας. 
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Η τελετή πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας.

Σύμφωνα με ανακοίνωση, η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
(ΥΠΑΝ), Αθηνά Μιχαηλίδου, αναφέρθηκε στη «σημαντική συνέργεια» ανάμεσα 
στους φορείς που υπέγραψαν το μνημόνιο. Σημείωσε ότι το Μνημόνιο 
«επιβεβαιώνει τη συμπληρωματικότητα της αποστολής μας, την κοινή μας 
προσήλωση και το αμοιβαίο ενδιαφέρον μας για την ανάληψη πρωτοβουλιών και 
την υλοποίηση δράσεων προς όφελος της κοινωνίας των πολιτών».

Όπως είπε, «το Μνημόνιο, δημιουργώντας τις βάσεις μιας συνεργασίας σε 
εκπαιδευτικό, επιστημονικό και ερευνητικό επίπεδο, διαμορφώνει ένα νέο πεδίο 
κοινής πολιτικής» και πρόσθεσε ότι «διανοίγει νέες προοπτικές σχετικά με τη 
διαφύλαξη της ιστορικής μας μνήμης, τη διάδοση του πολιτισμού μας, την 
ενίσχυση της παιδείας μας, την περαιτέρω ανάπτυξη των επιστημών, αλλά και την 
αντιμετώπιση των ποικίλων προκλήσεων που καλούμαστε να διαχειριστούμε στη 
σύγχρονη εποχή».

Επιπλέον, η κ. Μιχαηλίδου ανέφερε ότι «είναι για μας βασική προτεραιότητα η 
βιωματική μάθηση, η εμπειρική γνώση, η καλλιέργεια δεξιοτήτων στους μαθητές 
και τις μαθήτριές μας, καθώς και στους νέους και τις νέες μας, στόχοι οι οποίοι 
εμπίπτουν και στο Πρόγραμμα Διακυβέρνησης αλλά και στον Στρατηγικό μας 
Σχεδιασμό».

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, διαβεβαίωσε, ακόμα ότι «θα συνεχίσουμε να 
δημιουργούμε τις προϋποθέσεις που ενισχύουν την επικοινωνία και την ανταλλαγή 
και αξιοποίηση της τεχνογνωσίας μας, με τελικούς αποδέκτες των θετικών 
αποτελεσμάτων τους ίδιους τους πολίτες», ευχαριστώντας όλους όσοι 
εργάστηκαν για τη σύναψη του μνημονίου.

Καταληκτικά, η Υπουργός εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι όλοι οι εμπλεκόμενοι στην 
υλοποίηση του Μνημονίου «θα εργαστούν με ζήλο ούτως ώστε το Μνημόνιο να 
αποδώσει σε σύντομο χρονικό διάστημα τα μέγιστα δυνατά οφέλη για την 
κοινωνία μας».

Από την πλευρά του, ο Υφυπουργός Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής 
Πολιτικής, Φίλιππος Χατζηζαχαρία, χαρακτήρισε το Μνημόνιο ως μια 
«σπουδαία πρωτοβουλία» που «θα δημιουργήσει την απαραίτητη διάδραση που 
έχουν θέσει ως στόχο οι εμπλεκόμενοι φορείς».

Επιπλέον, είπε ότι το Υφυπουργείο θα δράσει όσο το δυνατόν πιο ωφέλιμα στους 
τομείς στους οποίους θα κληθεί να συμμετάσχει στο πλαίσιο των δράσεων του 
Μνημονίου. Εξέφρασε ακόμη την πεποίθηση ότι το Υφυπουργείο έχει τη 



δυνατότητα να συμβάλει θετικά σε όλους τους τομείς της κοινωνίας, προάγοντας 
την ποιότητα ζωής των ανθρώπων καθώς και τη δημιουργία συνθήκης οριζόντιας 
πρόσβασης των πολιτών στο κράτος.

«Με τη στενή και αγαστή συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, μπορούμε να 
λειτουργήσουμε αποτελεσματικά και να φέρουμε στην κοινωνία τα αποτελέσματα 
που επιθυμούμε», υπογράμμισε ο κ. Χατζηζαχαρία.

Παράλληλα, είπε ότι «μέσα από την καινοτομία, μπορούμε να εντάξουμε άτομα 
από ένα ευρύ κοινωνικό φάσμα και να τους δώσουμε κίνητρο αλληλεπίδρασης και 
ομαλής ένταξής τους στην κοινωνία».

Ο κ. Χατζηζαχαρία, είπε, ακόμα ότι «μπορεί η έρευνα και η καινοτομία να 
αποτελούν βασικό μέρος του Υφυπουργείου μας και του οικοσυστήματός μας, 
ωστόσο παραμένουν και ένας βασικός πυλώνας για την παιδεία μας, την 
ακαδημαϊκή κοινότητα και τον πολιτισμό μας», προσθέτοντας ότι «η τεχνολογία 
και η έρευνα, με τα σωστά εργαλεία αξιοποίησής τους, μπορούν να αποτελέσουν 
βασικό οδηγό εξέλιξης για το κράτος».

«Ζούμε την εποχή της συνέργειας»

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής, 
Ησαΐας, Πρόεδρος των ΜΚΟ ΚΕΝΘΕΑ και Interstellar Science, Education and 
Cultural Institute, από πλευράς του, αρχικά απηύθυνε ευχαριστίες προς τον 
Αρχιεπίσκοπο Γεώργιο που «ευλόγησε τη δημιουργία του Φορέα και έδωσε τη 
δυνατότητα για συνεργασίες τόσο με κυβερνητικούς όσο και με μη κυβερνητικούς 
θεσμούς».

Ακόμη, εξέφρασε την πεποίθηση ότι μέσα από τις συνέργειες και την εξειδίκευση 
του κάθε θεσμού που συνυπογράφει και συμμετέχει μπορούν να παραχθούν πάρα 
πολλά θετικά αποτελέσματα. «Ζούμε την εποχή της συνέργειας», τόνισε ο 
Μητροπολίτης, εκφράζοντας παράλληλα την άποψη ότι ο κάθε συμβαλλόμενος 
φορέας «έχει να δώσει πολλά έτσι ώστε να επιτευχθεί ο μεγάλος στόχος της 
προόδου και της ανάπτυξης της κυπριακής κοινωνίας, της παιδείας και γενικότερα 
της διατήρησης και της προώθησης του ελληνικού μας πολιτισμού».

«Γι’ αυτόν τον λόγο εμείς υποσχόμαστε και δεσμευόμαστε να στηρίξουμε όλα τα 
προγράμματα τα οποία θα μας προταθούν, να δώσουμε κι εμείς τις δικές μας ιδέες 
και μαζί χέρι-χέρι με αλληλοσεβασμό να προχωρήσουμε εκεί όπου μπορούμε, να 
στηρίξουμε το μεγάλο όραμα της κυπριακής κοινωνίας», τόνισε.
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